

Партийная жизнь

В ведущей роли

У НАС, в партийной группе вахты «Б» турбинного цеха Южно-кузбасской ГРЭС, пять коммунистов. Всю свою деятельность партия направляет на выполнение государственного плана, взятых обязательств и воспитание коллектива в духе высокой коммунистической сознательности. Этой главной задаче отвечает ведущая роль коммунистов во всей жизни коллектива.

Коммунисты держат постоянную связь с профсоюзной группой. На вахте после каждой смены производится обзор сделанного, анализируется работа, вскрываются недостатки и намечаются меры по их устранению.

Ежемесячно подводятся итоги соревнования. При этом дается оценка каждому члену коллектива и результаты выполнения обязательств наглядно отражаются на доске показателей. Присуждаются классные места, рассматривается не только производственную сторону, а и то, как члены вахты участвуют в общественной жизни, как посещают они за-

ятия в учебных заведениях и как ведут себя в быту.

Партия сплоченная, организованная. Все коммунисты выполняют партийные поручения. Мы регулярно проводим открытые собрания коммунистов. Сюда приглашается весь коллектив вахты. На собраниях заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении ими партийных поручений, профгруппы — об организации соревнования. Обсуждались вопросы учебы, в частности — повышения производственной квалификации, участия коммунистов и других товарищ в движении рационализаторов и изобретателей. Рассматривался почин бригады т. Желтухина. Каждую неделю проводятся политинформации. Ведет их коммунист т. Русинов В. Н.

Партийной рекомендовано кандидатами в члены КПСС два человека и в настоящее время готовятся к вступлению в ряды партии еще трое. Предложения группы всегда поддерживаются цеховой

партийной организацией и парткомом станции.

Все члены партии у нас занимаются в школе коммунистического труда. Я в прошлом году окончил Калтанский вечерний энергетический техникум, а член КПСС т. Русинов

учится в заочном энергетическом институте.

Наряду с производственными делами учеба коммунистов и всего коллектива находится под неслабым контролем партийной группы. Любой случай непосещения политзанятий и учебных за-

быту со стороны отдельных товарищей. Так, когда поступил сигнал об аморальном поступке одного беспартийного — тов. Ерофеева, сразу же было созвано общее собрание, и он был подвергнут справедливой товарищеской критике со стороны коммунистов и других членов коллектива. На собрании он искренне признал свою ошибку. С тех пор за ним подобных явлений не наблюдается.

Проводимая политико-воспитательная и организаторская работа партии дает свое. Уже в настоящее время вахта «Б» является вахтой коммунистического труда, каждый член ее коллекти-

в общесоветском соревновании в минувшем году вахта заняла первое место. Взятые социалистические обязательства перевыполнены. Из тринадцати человек одиннадцать являются рационализаторами. За год подано 23 рапорта, их экономический эффект — более 1.000 рублей. Экономлено 1.8 тыс. тонн топлива, 1 млн. 100 тыс. киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

С началом областного смотра по изысканию внутренних резервов повышения производительности труда мы провели собрание партии совместно со всем коллективом вахты, на котором изучили Положение о смотре и сделали свои соответствующие наметки по его проведению. Вскоре вся вахта активно включилась в намеченную работу. Заведен журнал, куда вносятся предложения. Уже за первые дни смотра члены вахты подали три ценных рапорта из 150 рапортов.

Все это говорит о большой ведущей роли партии. Коммунисты своей повседневной массово-политической и организаторской работой, популяризацией всего нового и личным примером мобилизуют коллектив на успешное выполнение государственного плана и взятых социалистических обязательств в шестом году семилетки.

В. МАКСИМОВ,
партийный вахты.

Говорят партийные

Горком КПСС провел семинар партийных групп. Заведующий оргинструкторским отделом горкома т. Сериков рассказал о планировании, организации и учете работы партийных групп. Работе партийных групп по воспитанию коллектива посвящено свое выступление заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Бухтиярова. Заведующий промышленным отделом т. Кагадей остановился на задачах партийных групп в борьбе за повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции, изыскание внутренних резервов в бригаде, цехе, смене.

Затем с обменом опыта работы выступили партийные т. Балахнина и Сысоева с шахты «Капитальная-1», т. Максимов с Южно-кузбасской ГРЭС.

Сегодня мы печатаем выступление т. Максимова. В последующих номерах будут опубликованы выступления т. Балахнина и Сысоева. Редакция намерена предоставить слово и другим партийным группам с тем расчетом, чтобы на страницах газеты продолжить полезный обмен мнениями, начатый на городском семинаре.

Ждем ваших писем, товарищи партийные!

ведений становится предметом обсуждения на партийной группе и доводится до всего коллектива.

Коммунисты реагируют также на каждый случай недостойного поведения в

ва заслужил звание ударника комтруда. В течение года у нас не допущено никаких нарушений трудовой и производственной дисциплины, а также случаев брака, аварии.

ла Христина Кондратьевну, когда она три года растила ее детей, хотя Анна в то время сама не работала. А теперь, видите ли, у нее вызывает отвращение беспомощность старухи. Где же вы потеряли свою совесть, Анна Пархомюк?! Видно забыли, что она мать вашего мужа, а следовательно — и ваша мать. Христина Кондратьевна вправе требовать от вас, как и от Горбатовского, внимательности и чуткости, требовать, чтобы вы ухаживали за ней, кормили ее. Как же вы, Анна, смотрите в глаза товарищам по работе? Вы не размышляли над таким вопросом: пока я молодая, полна сил и здоровья, а что будет со мной, когда состарюсь?

И ведь может случиться, что сноха или зять не захотят содержать вас, будут гнать в три шеи, следя вашему примеру.

И еще: в доме супругов Пархомюк на видном месте висит внутренняя икона. Хозяева, видите ли, не раз шептали про себя заговоры господни: «Чти отца твоего и матерь твою». А когда эту заповедь довелось выполнять на досуге, Он всегда сможет уделить кусок хлеба, дать напиться своей матери. Анна же вообще не хочет, чтобы свекровь жила у нее. Кстати, Анна не знала откуда мы, решила



24 января исполняется 90 лет со дня рождения (1874 г.) Т. Л. Чепкиной-Куперник, советской писательницы.

Фотохроника ТАСС.

припугнуть: попробуйте, дескать, задеть меня в газете, переверну все вверх дном!

У кого из трех должна жить мать — спор об этом идет вот уже полтора года. И как от этого спора несет, несет отнюдь, не свежим воздухом, пожалуй, наоборот!

Н. ТИМАХОВ.

На моральные темы

Родства не помнящие

1962 году неожиданно заболела и тяжелые годы, когда семья осталась без отца, она не бросила их, а еще раньше стирала за ними пеленки. Как было тяжело одиночной женщине управляться с хозяйством, кормить и воспитывать своих детей! Нелегкую жизнь скрашивало одно: дети вырастут и, конечно, они утешат ее

старость. Будет за ней уход, ведь она тоже заботилась, чтобы ее дети не знали нужды!

— Я что? Я не против, — объясняет Даниил Пархомюк. — Но если она поселится у меня в доме, жена немедленно потребует развода. Я не буду менять жену на мать!

Говорит Даниил Пархомюк так, словно речь идет о каком-то неодушевленном предмете, а не о живом человеке, не о матери. А поведь господню: «Чти отца твоего и матерь твою». А когда эту

достатке. Он всегда сможет уделить кусок хлеба, дать напиться своей матери. Анна же вообще

не хочет, чтобы свекровь жила

у нее. Кстати, Анна не знала откуда мы, решила

Безаварийная работа — залог успеха

Авария подобна пожару — поставить ту или иную деталь. А ее легче предупредить, чем со стороны, как говорят, виднее ликвидировать. Однако некоторые механизаторы не учитывают этого и часто говорят, что работать в шахте без аварий, якобы, невозможно.

Невозможно?.. Это в наше время, когда почти все процессы тяжелого физического труда горняков заменили машины, конвейеры с их хитроумными автоматическими устройствами?

Пыт передовых горняцких коллективов показывает, что и в шахтовых условиях можно до минимума свести аварии.

В этом отношении примером служит коллектив коммунистического труда участка № 12 шахты «Капитальная-1». Здесь аварии сведены на нет. И прежде всего потому, что выросли замечательные механизаторские кадры, они хорошо сработались. Все электрослесари, машинисты комбайнов и других механизмов имеют приличный стаж работы, хорошие знания и опыт.

Механик участка Иван Федорович Визирский проработал на подземных механизмах два десятилетия.

Когда механика попросили рассказать, как он обеспечивает четкую работу машин и другого шахтного оборудования, он скромно ответил:

— Да, можно сказать: мы изжили аварии. Но это не личная заслуга, а результат высокой дисциплины в коллективе и слаженности в работе всех наших механизаторов. Во всей своей работе они руководствуются таким принципом: «Один за всех — все за одного».

Первым и самым главным условием безаварийной работы механизмов мы считаем своевременное и качественное проведение планово-предупредительного ремонта их. К этому тщательно готовимся. В мои прямые обязанности входит свое времененная доставка в кладовую участка всевозможных запасных частей. Во время ремонта я всегда стараюсь присутствовать, потому что рабочий, производящий сборку чистого или иного узла машины, в то время может недосмотреть, забыть

— Смазывали?
— Смазывали, — ответят.

Еще смажьте, шумит как-то подозрительно. Запишет что-то в блокнот. И так весь день.

Вот эта-то повседневная забота и любовь к своему участку временная доставка в кладовую делу повелителя механизмов по участку всевозможных запасных зволяет горнякам участка работать. Во время ремонта я всегда стараюсь присутствовать, потому что рабочий, производящий сборку чистого или иного узла машины, в то время может недосмотреть, забыть

В. КОЧУГАНОВ.

Химия — ударный фронт!

Нетканые материалы

За последнее время в нашей стране получает развитие производство нетканых материалов, широкие возможности которого возникли с развитием химии. Изготовление текстильных материалов по новой технологии без процесса прядения и ткачества позволяет резко увеличить производительность труда и оборудования.

Из доклада Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

Нетканые материалы — это совершенно новый вид текстильной продукции. Первые квадратные метры их были выработаны в нашей стране всего четыре года назад. С тех пор производство

таких материалов увеличилось в тридцать раз.

Размышляя о замечательных свойствах нового текстиля, невольно вспоминаются строки из пушкинского «Евгения Онегина».

...В избушке, распевая, дева Прядет, и, зимних друг ночных, Трещит лучина перед ней.

Прядь, как известно, означает свивать волокна в нить. За этой утомительной работой женщины веками проводили у веретена многие часы. Потом на смену веретену пришли машины, но принцип изготовления тканей оставался прежним: волокно — прядение — нить — ткачество... Четырнадцать операций требовалось, чтобы превратить хлопок, лен или щерсть в полотно или, как часто говорят, в матернию.



Высокие темпы проходки набирает одна из лучших бригад на 6-м участке шахты «Капитальная-3», возглавляемая Петром Лукьяновым. При задании в 3,3 метра она ежесуточно проходит до 4 и более метров конвейерного штранка. Все члены этой бригады активно включились в смотр резервов производительности труда.

На снимке: активный участник соревнования из передовой бригады — проходчик Василий Налович ИВАНЧУК.

строительных нормах и технических условиях. И все же ему удалось обнаружить приписку в листе листового железа толщиной двух актак на сумму 1097 руб. 6-8 мм. Сделан и уложен этот уголок настолько безобразно, что пользоваться плитой для нагрева больших котлов опасно. Повара боятся, что после приготовления первого же обеда для больных они могут оказаться пациентами хирурга. Было бы полезно эту плиту показать ученикам пекарям, чтобы они наглядно познакомились с тем, «как не нужно делать».

Так, в одном акте было записано: смена балок перекрытия — 160 кв. метров. Фактически же оказалось только 20. Смена на катника в акте — 150, фактически — 50. Подшивка потолка: записано — 150, подшито — 20. В другом акте приписано несделанных работ по электроосвещению на сумму 233 рубля 09 коп.

Работники больницы также не без основания беспокоят «качество» ремонта. При перестилке де-

Черепашьи темпы, плохое качество

Главного врача инфекционной больницы Елену Леонидовну Петропавловскую беспокоит то обстоятельство, что прорабский участок горисполкома вот уже второй год ведет «ремонт» небольшого одноэтажного больничного здания (бывший роддом), — а предстоит ему еще ремонтировать другое двухэтажное здание!

Длительность ремонта не соответствует небольшому объему выполненных работ. А если учесть, что некоторые из них записывались в акты, фактически же не выполнялись, то черепашьи темпы ремонта можно объяснить только безответственностью руководителей участка.

Медицинский персонал больницы знает, как лечить инфекционные болезни. Но не искусен он в

ревяниных полов в коридорах вместо половой рейки строители уложили сырье, плохо простояганные доски разной ширины и без сплачивания. Некачественно и крайне неряшально отремонтирован и пол из металлической плитки в пищеблоке.

Двукратная покраска полов в коридорах и некоторых комнатах испорчена слесарями-сантехниками, которые уже после ухода маляров занялись устранением своих недоделок, — а их оказалось немало.

Невысоко качество и других работ. Особенно плохо сделана большая кухонная плита в пищеблоке. Вместо кожуха из тонкого листового железа, который иногда надевают на подобные очаги, хорошая организация рабочих плиты, здесь верхняя поверхность процессов и борьба с бракоделами окаменела самодельным уголком.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

Коллектив больницы опасается, что прорабский участок постарается сдать корпус в эксплуатацию, не устранив всех дефектов, а начав ремонт второго, будет вести его также долго и с теми же дефектами. И это опасение не лишено основания, так как и рабочие основания, как и рабочие

коридоры горздрава тоже недостаточно подготовлены к выполнению роли строительных контролеров, как и врачи больницы.

Работники прорабского участка

низкое качество своих работ объясняют обычно тем, что участок хуже, чем строительное управление, снабжаются материалами, не имеет сушки, своего бульдозера и т. д., забывая добавить, что на участке отсутствуют дисциплина,

да надевают на подобные очаги, хорошая организация рабочих плиты, здесь верхняя поверхность процессов и борьба с бракоделами окаменела самодельным уголком.

Расширяется производство нетканых материалов и в братских социалистических странах. Если в 1963 году в Чехословакии эти материалы составили лишь около трех процентов от общего объема выпуска текстиля, то в 1980 году они займут уже пятнадцать процентов. Советские и чехословацкие инженеры разрабатывают сейчас конструкцию автоматической поточной линии для выработки нетканых материалов. В несколько раз увеличится их производство и в ГДР. Наши немецкие друзья создают отличные машины

для получения таких материалов. Эти машины ГДР экспортит в двадцать стран мира, в том числе и в США.

Содружество социалистических государств, грандиозный план развития химической промышленности, принятый декабрьским Пленумом ЦК КПСС, дадут мощный толчок производству нетканых материалов — этого нового, прогрессивного вида текстиля.

В. БЕЛЯЕВ.

Маяк коммунизма
3 стр. 22 января

